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Pesquisa Mensal de Servicos

Encadeamento da série historica

Com a divulgacdo dos indicadores de janeiro de 2017, o IBGE iniciou nova série sobre
o setor de Servicos empresariais ndao financeiros do Pais, atualizando o ano-base e o periodo
de referéncia para 2014 = 100. O ano-base é o ano em que os pesos das atividades sao
utilizados no célculo dos indices. O periodo de referéncia é o ano para o qual a média dos
indices é igual a 100. A alteracao do periodo de referéncia é um calculo simples e ndao tem
impacto nos movimentos da série.

A série encerrada em dezembro de 2016 foi calculada com o periodo de referéncia
2011 = 100. Desse modo, para tornar as duas séries comparaveis faz-se necessario o
encadeamento das séries. Esse procedimento nao altera as séries dos indices “més/igual més
do ano anterior”, “acumulado no ano” e “acumulado de 12 meses”, ja publicadas.

O encadeamento se faz pela criacdao de um coeficiente, que é a razdo entre a média
dos indices de base fixa de 2014 em 2014, e a média dos indices de base fixa de 2011 em
2014, sendo este coeficiente aplicado em toda a série histérica.

O calculo do coeficiente é feito da seguinte forma:
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I BF 2014 ZlT é a média dos indices de base fixa de 2011 em 2014.

Por fim, aplica-se este coeficiente na primeira série histdrica.
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encadeado é o indice de base fixa encadeado no periodo t.

Os coeficientes de encadeamento sao calculados de forma independente e, com isso,
as séries encadeadas perdem sua aditividade, ou seja, os indices agregados deixam de ser
uma média ponderada de seus componentes.
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